



关注南通发布App 获取更多资讯内容

## 深入贯彻中央八项规定精神学习教育 中央督导组完成进驻

据新华社北京5月11日电 根据党中央在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育统一部署,截至5月10日,8个中央督导组完成对21个地方和单位进驻工作。进驻见面会上,各中央督导组组长对深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神提出要求,通报中央指导组的职责任务、工作要求和具体要求,听取学习教育进展情况,研究部署指导督导工作。各中央督导组组长指出,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,是今年党建工作的重点任务。派出中央督导组,有针对性地督促指导相关地方和单位抓好学习教育,是帮助推动学习教育各项任务落地见效、更好解

决突出问题的重要举措,体现了党中央对相关地方和单位的关心关怀。各中央督导组组长强调,指导督导工作要坚持问题导向,从严从实履职尽责,对贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神、党中央关于学习教育部署要求情况进行督促检查,督促指导相关地方和单位动真碰硬、真刀真枪解决违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,及时发现并推动解决违规吃喝、违规收送礼品礼金、侵害群众利益、不担当不作为等突出问题,坚持同题共答,有力有序开展指导督导工作,通过以点促面推动全党学习教育取得扎实成效。

## 千字当头 干出精彩

今年首季崇川工业开票销售同比增长19.1%

## 筑链强基 挺起「制造」硬脊梁

自动化设备高速运转,机械臂精准作业,一排排电子连接器产品在等待包装出厂……江苏益鑫通精密电子有限公司注塑车间一派繁忙。作为专注于高端精密电子连接器研发、生产和销售的国家高新技术企业,依托核心技术优势以及各环节智能化水平的提升,今年1—3月,该企业销售收入达5000万元,是去年同期的两倍。

工业经济是区域经济高质量发展的压舱石。聚焦新型工业化建设,通过重点产业的强链补链延链、数实融合、政策赋能、优化服务等系列举措集成发力,今年以来,崇川在工业经济赛道上跑出加速度:首季全区工业开票销售同比增长19.1%,在南通市(市、区)排名第一。

### 两大产业支撑有力

“工人负责上下料,其余的全部自动化,平均每10秒就能下线一个产品。”走进江苏涵润汽车电子有限公司自动化生产车间,只见这里排列着多条生产线,每条产线上,人机配合,机械臂精准抓取、组装零部件,有条不紊。

江苏涵润是国内智能驾驶控制器设计制造的先行者,上交所科创板上市公司——经纬恒润的全资子公司。2017年,江苏涵润作为生产制造基地落地崇川,占地100亩。

聚焦“建设全国领先的汽车电子生产制造基地”,江苏涵润始终将智能制造放在首位。目前的70多条生产线中,超6成完成了自动化升级。“我们的自动化产线全部由研发团队自主研发设计,可以让生产效率更高,产品质量更好,大大减少人力成本。”副厂长赵家林透露,布局自动化产线后,公司的整体产能提升了20%,产品不良率降至1%以下。

落户以来,江苏涵润研发并量产了ADAS(高级辅助驾驶系统)、毫米波雷达、AR-HUD(增强现实抬头显示系统)等多款产品,涉及智能网联、底盘控制等六大方向,年产值持续保持30%的增长,去年产值达24亿元。今年一季度,产值同比增长了30%左右。“今年计划新增3—4条自动化产线,预计全年产值仍将实现30%的高增长。”(下转A2版)

## 南通新增2家省级高新区

本报讯(记者黄海)5月9日,江苏省人民政府官网发布《省政府关于设立江苏省吴江高新技术产业开发区等22家省级高新技术产业开发区的批复》,启东高新技术产业开发区、海门高新技术产业开发区位列其中,南通新增2家省级高新区。

启东高新技术产业开发区位于启东市东部沿海,由原滨海工业园与近海镇合并组建而成,2017年初,园区正式更名为启东高新技术产业开发区。园区汇聚了500余家工业企业,围绕“高、新”两字做足文章,通过招引一批产业层次高、成长空间大、创新能力强的科创类项目,培育更多高新技术企业,致力打造启东科技创新和产业创新融合发展新高地。

海门高新区位于长江入海口,与上海隔江相望,处于长三角一体化、上海“1+13”大都市圈等诸多国家重大战略的核心区,也是海门建设长江口产业创新协同区、服务上海“科创中心”建设、推动全省打造具有全球影响力的产业科技创新中心建设的主阵地。园区沿江分布着力打造“一区三园”的总体空间结构,即创新核心区、生命健康产业园、电子信息产业园、新材料产业园。

## “磨刀老人”喜收 209名“公益后辈”

吴锦泉手书人生箴言赠爱徒

■A3看南通·要闻

## 从休养生息到生生不息

——长江禁渔五年观察

## 印巴同意停火 联合国表欢迎

■A8观天下

## 重创新 塑品牌 拓市场

### ——从第137届广交会看南通外贸的突围之道



在全球贸易增速放缓的背景下,南通外贸逆势突围。据海关统计,2025年1—4月,南通市实现外贸进出口总值1305.7亿元,同比增长14.4%,增速位列全省第一。其中出口864.3亿元,增长20.5%;进口441.4亿元,增长4.1%。这一亮眼成绩,在刚刚落幕的第137届广交会上得到生动诠释——406家参展企业携645个展位惊艳亮相,通过创新驱动、品牌升级、市场开拓三大战略,向全球客商展示了“南通制造”的突围新路径。

### 创新突围——

#### 技术突破重塑竞争力

面对全球贸易格局重构,南通企业以技术创新突破市场壁垒。本届广交会上,科技含量成为南通展团最醒目的标签,新产品占比超七成,技术溢价效应显著。

在电子消费品展区,伟越电器的98寸电视机前挤满采购商。这款电视搭载98寸144Hz超高刷新率超大显示屏,同时配合量子点显示技术,色彩还原度更高、更逼真,让巴西客商惊叹:“这完全颠覆了我对中国制造的认知!”本届广交会,伟越电器携20多款新品强势出击,依托技术研发与品质升级赢得国内外客户的青睐。数据印证着技术突围的成效:展会期间,该企业收到近400万美元意向订单,除中东老客户续签外,更收获乌兹别克斯坦、哈萨克斯坦等新客户。预计今年上半年企业出口额突破2.4亿元,同比增长50%。

在不远处的医疗器械展区,安惠医疗的3D环抱式关节按摩器引发了体验热

潮。这款集气压揉捏、热敷振动与EMS低频按摩于一体的创新产品,通过可拆卸锂电控制器实现多部位同步理疗。展位负责人杨帆透露,广交会期间,该产品收获了来自东南亚、中东等地的多笔意向订单。

江苏日新电器推出的全智能AI吸尘器,引得客商争抢先体验;如东县铁链厂加大技术改造,更新链条生产设备,研制开发的80级超重链条成为全球最高端的链条产品之一,展会中获得客户青睐;如东正雄贸易有限公司借力大数据分析,将传统农产品加工升级为小包装即食产品,成功打入南美商超体系……以广交会为代表的国内外商贸舞台上,越来越多的南通制造,正以“技术+标准”重塑核心竞争力,铺展开智能化、绿色化的产业升级图景。

### 品牌跃升——

#### 自主出海构建新格局

当“品牌出海”成为外贸新课题,南通企业通过自主创新与资本运作双轮驱动,在海外市场构建品牌矩阵。

走进南通梦百合家居科技股份有限公司的展区,“MLILY”品牌产品前多个外商驻足观看,对0压智能床、0床垫、智能沙发等创新产品组成的全场景睡眠解决方案饶有兴趣,进一步了解到南通家居品牌的科技实力。

“MLILY”是梦百合创建的专攻海外市场品牌,从美国市场起步,现已构建起覆盖欧美亚三大洲近20个国家和地区的营销网络。“我们在美国、塞尔维亚等6国建有生产基地,实现研发、生产、销售全链条本土化运营。”企业参展人员介绍,通过深耕“MLILY”品牌价值,企业已从传统代工成功转型为拥有自主定价权的品牌



运营商,产品畅销全球110个国家和地区,在全球有10000多家零售终端。

在健身器材展区,南通铁人运动用品有限公司的展位里人头攒动,智能力量训练器、多功能举重床等专业健身产品,吸引欧美采购商前来体验技术细节。“这些产品来自我们收购的意大利健身品牌OEMMEBI,该品牌1978年创立于意大利威尼斯,主打健身房专业场景,非常受欧美客商的欢迎。”企业负责人黄璜透露,通过跨国并购实现品牌跃升,是企业突破中高端市场的关键落子。

在细分赛道,裕普运动的“bloom”瑜伽品牌正构建技术护城河。相关负责人说,企业通过丰富瑜伽产品线,推出融合人体工学设计与便携功能的新品,在细分领域形成差异化竞争力,参展的一系列创新产品吸引多国客商来咨询洽谈,收获颇丰。(下转A3版)



## “沧渊号”刀盘 吊装下井

### 海太长江隧道建设再迈关键一步

本报讯(记者彭军君 通讯员宋佳 陈淮志)昨天,随着履带吊缓缓下放,总重481.5吨的盾构刀盘与机身精准对接,海太长江隧道左线盾构机“沧渊号”刀盘顺利吊装下井(左图 通讯员 宋佳摄),标志着由中交隧道局承建的海太长江隧道左线“沧渊号”盾构机重大部件基本组装完成,即将进入整机调试阶段。

海太长江隧道是世界最长公路水下盾构隧道,工程掘进采用的“沧渊号”盾构机,是中交天和自主研发的超大直径盾构机。此次吊装下井的刀盘作为整个盾构机开挖掘进的核心部件,由1个中心块、6个边缘分块组成。通过将常压换刀功能的软土刀盘与梯度分布合金刀具相结合,构成“超硬龙齿矩阵”,能够在石英砂含量约65%的地层中实现长距离掘进,大大减少施工过程中停机换刀时间,大幅提升掘进效率。



## “全国劳动模范”李楠楠: 用心用情当好“夕阳守护者”

上午九点,崇川区福爱护理院三楼走廊弥漫着淡淡的药草香气。记者见到护士长李楠楠时,身着白大褂的她正快步穿过病房,随着突然响起的呼叫铃,来到老人床前关切询问需求——今年是她扎根养老护理行业的第14个年头,这是她担任170余位老人“共享孙女”的寻常一日。

“五一”前夕从北京人民大会堂捧回“全国劳动模范”荣誉后,这位“90后”护士长第一时间回到护理一线,保持着晨间查房、深夜巡诊的节奏。

时针拨回2010年,刚从南通卫生高等职业学校护理专业毕业的李楠楠进入一家大型医院体检中心工作。外人眼里轻松体面的工作,让她感觉是在提前“养

老”。几经辗转,李楠楠下定决心:离开医院,应聘到护理院做一名护理员。这个选择源自她心底的结:童年目睹奶奶因癌症晚期饱受折磨。“如果当时有专业护理,奶奶会不会少受些痛苦?”

从给失能老人擦背、吸痰、通便开始,这位年轻的护理员打破了外界“90后吃不了苦”的偏见。“见到院里老人的那一刻,我才真正意识到,原来社会上还有这么多需要关怀、需要照顾的对象。”李楠楠坦言,护理对象大多是患有智力障碍、无自理能力、无亲属的老人,照护难度很大。

多年来,面对阿尔茨海默病老人发病时的失控击打,她默默拭去泪水,换位思考微笑面对;发现失智老人抗拒服药,她悄悄将药粉掺入点心;老人刚来护理院心情低落,她促膝谈心卸下老人防备,竭尽所能排忧解难……“楠楠比亲闺女还懂我爹!”家属的真挚评价,映射出李楠楠十四年如一日的专业坚守。

“医院治病,我们以护理为主、医疗为辅,治病又疗心。”李楠楠还打造了“爱心、细心、耐心”三心工作法,时刻关注老人的身体、心理状况,为老人建健康档案,定制个性化护理方案,并随时在手机备忘录记录下每位老人的习惯。每月集体生日会的烛光中,每周手指操的律动间,益智麻将的欢声笑语里,护理院成为老人们“没有围墙的家”。

李楠楠的手机相册里珍藏着许多照

片、视频,记录着与老人们朝夕相处的温情时刻。“有些老人相伴的时间比父母还长,告别时心里总像缺了一块。”经历过数次生死离别,李楠楠将思念转化为前行动力,“我们不能延长生命的长度,那就给老人最后的温暖。”

在李楠楠看来,随着老龄化社会进程加快,老年人养老服务需求日益多样,建立高素质的养老服务人才队伍势在必行。作为护理院里20多位护士的“头雁”,李楠楠充分发挥“老带新”的示范引领作用,将专业培养浸润在日常工作中。“当政府政策与专业化力量形成合力,居家养老、社区嵌入等多元化养老服务模式才能真正落地生根。”李楠楠说。 本报记者 陆薇